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Acta del Plenari Extraordinari del Consell Municipal de Convivència, Defensa i Protecció dels 
Animals 09.07.2020. Reunió telemàtica 

 Hora d’inici: 19.05 h 

Assistents:    
 
ORGANISME / ENTITAT  
      
Tercera Tinenta i Presidenta Consell 

          REPRENTANT 
 
          Sra. Laia Bonet 

Gerent Agenda 2030           Sr. Xavier Patón 
DS Drets dels Animals           Sra. Carme Maté 
Departament G. i Protecció Animals           Sra. Anna Ortonoves 
Secretaria del Consell           Sra. Anna Serra 
Tercera Tinència            Sra. Laia Nuñez 
Grup Municipal JxCat           Sr. Jordi Martí 
Grup Municipal Barcelona en Comú           Sra. Rosa M Mateu / Sr. Jordi Daurà 
Grup Municipal ERC           Sr. Jordi Coronas 
Anima Naturalis           Sra. Aida Gascón 
Experta           Sra. Teresa Gimenez Candela 
Futur Animal           Sra. Emma Infante 
Fundació Silvestre           Sra. Cristina Dalmau 
PROGAT           Sra. Alexandra Catalano 
FAADA           Sra. Carla Cornella /  Sra. Anna Estaran 
Plataforma Gatera           Sra. Yolanda van Amersfoort 
Gats del Gràcia           Sra. Yolanda van Amersfoort 
Libera!           Sra. Rosi Carro / Sra. Olga Torras 
ASBAC           Sra. Teresa Martí 
INTERcids           Sra. M José Mata  
Corazón de Paloma           Sra. Susana López 
Rescat           Sra.  Pepi Fuentes 
GUB           Sr. Jose Jorge Guerrero  
Depana           Sra.  Marta Gumà 
ICAB           Sra. Anna Mulà 
Fundació Franz Webber           Sra. Anna Mulà 
Degats           Sra. Isabel Losada 
AVDA           Sra. Gemma Segura 
SOS Hurones           Sra. Rosi Perea 
Udols           Sra. Rosa Sagués 
Rescat           Sr. Jaume Riera 
Fundación Affinity           Sra. Isabel Buil 
UAB           Sra. Maria Teresa Paramio 
ADDA           Sr. Manel Cases 
BCN Gat i Gos            Sra.  Carolina Delgado 
Càtedra Animals i Salut UAB           Sr. Jaume Fatjó 
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ORDRE DEL DIA:  
 

 Benvinguda, a càrrec de la Presidenta del Consell (2’)  
 Exposició de motius per part d’un o diversos representants de les 13 entitats que han 

sol·licitat la celebració del Consell Extraordinari (10’)  
 Exposició per part de la Tercera Tinència d’Alcaldia i de la Direcció de Drets dels Animals 

dels avenços i previsions en relació a:  
 Definició i posada en marxa d’una normativa d’obligatòria actuació en casos de colònies 

afectades per projectes d’urbanisme (2’)  
 Implantació d’infraestructures d’alimentació i de refugi a les colònies que es troben en 

espais públics (2’)  
 Necessitat d’espais de reubicació per a la creació de colònies de base no natural (2’)  
 Necessitat d’espais d’acolliment de gats dòcils, malalts o abandonats, on poder recuperar-

los i promoure la seva adopció (2’)  
 Reorganització de l’horari del Viver de Trens Pins i inclusió de serveis veterinaris a més de 

les esterilitzacions (2’)  
 Major suport logístic i econòmic a les entitats (2’)  
 Campanyes específiques de conscienciació sobre gats (2’)  
 Identificació de colònies (2’) 
 Precs i preguntes (30’)  
 Tancament de la sessió (5’)  

 

Sra. Laia Bonet: Passem a la convocatòria extraordinària, no vull ocupar més temps, crec que el 
que val la pena es que puguem escoltar l’exposició de motius per part del  representant de les 
entitats que han sol·licitat la convocatòria del Consell Extraordinari. 

Crec que era  la Yolanda la que farà la presentació, doncs endavant Yolanda, t’escoltem. 

Sra. Yolanda Van Amersfoor: En primer lloc vull fer un agraïment a totes les entitats que van  
recolzar i fer possible aquesta convocatòria d’aquesta reunió extraordinària del Consell Municipal 
de Convivència, Defensa i Protecció dels Animals. Sra. Bonet, ho sento molt, però la percepció que 
tenim en aquests moments les entitats que treballem amb les colònies de gats es que la frase que 
Barcelona amiga dels Animals, ha passat a la història com a mínim pel que als gats  es refereix. 

FEDAN            Sra. Carme Méndez 
Darwin             Sr. Òscar Montoro 
Experta            Sra. Montserrat Ubach 
BOMBERS            Sr. Rafael Álvarez Ochoa  
COVB            Sra. Marta Legido 
Amics de la Gossera Barcelona            Sra. Alexandra Cebamanos 
Fundació Altarriba            Sr. José Mir 
GEHVA            Sra. Clara Busquets  
ASBAC             Sr. Jose Miguel Segura  
Espai Gos            Sra. Gemma Claramunt 
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Aplicació del mètode CER l’any 2003. 
La posada en funcionament del Viver Tres Pins. 
L’ordenança del 2014. 
 
Totes aquestes fites van permetre a les entitats fer un treball ingent però alhora van posar de 
manifest un sèrie de noves necessitats que per a la nostra sorpresa i profund malestar no han 
rebut la mes mínima atenció per part de l’Ajuntament, no es pot oblidar que les entitats des de 
que hem començat a treballar hem realitzat esterilitzacions de gats, hem creat noves colònies, em 
engrandit la tasca del voluntariat animalista, hem fet pedagogia entre els veïnatge, hem millorat 
la relació dels veïns amb els gats ferals, etc, etc.. aconseguint amb tot això una visió diferent del 
veïnatge en relació als animals. Dit d’una altra manera, amb tot aquest treball, les entitats sabem 
molt de gats, realment sabem de gats i de com gestionar les colònies i malgrat això, jo m’atreviria 
a dir que com a mínim, des de fa un parell d’anys, l’Ajuntament que es el primer responsable dels 
gats de la ciutat i que delega en les entitats aquesta responsabilitat simplement ha fet  cas omís a 
totes les propostes que fruit d’aquesta experiència han fet les entitats, als districtes, a l’OPAB, a 
Fauna Urbana, sense haver aconseguit ninguna resposta positiva. 

Les qüestions que ara són més necessàries: 

Trobar una reubicació per aquells animals que es troben sota dels cotxes o en situació de perill, 
això és positiu tant per als propis animals com pels voluntaris que els atenen. 

La necessitats de protocols per a casos de colònies gats que es veuen afectats per projectes 
urbanístics. 

Infraestructures d’alimentació per a gats que estan en llocs públics, per posar un exemple, la gran 
quantitat de gats que hi ha en els límits entre la ciutat i Collserola. Aquí es necessitarien 
infraestructures d’alimentació i de refugi per aquests animals. 

De totes aquestes coses hem parlat i moltes més i mai hem obtingut una resposta positiva. Estem 
cansades d’escriure mails, d’entrar escrits pel Registre, de fer potser alguna que altra reunió, que 
pot ser podrà justificar el treball que fa l’Administració però que per a nosaltres arriba un moment 
que significa una pèrdua de temps i res mes. 

Pensem per un moment per exemple el que ha passat amb la destrucció de les colònies de ca 
l’Aranyó, de la Sagrera, etc.. per posar alguns exemples que no han passat totes al mateix 
moment i no obstant això l’Ajuntament no ha tingut cap previsió ni cap protocol per salvaguardar 
les colònies davant l’avançament de les màquines, i que gràcies a la pressió que vam fer les 
entitats finalment es van prendre mesures, però aquestes mesures van ser tardanes i no van 
poder evitar la desaparició de molts animals, però això té una altra lectura també, no només la 
desaparició dels gats, i és que destruir colònies que estaven censades es llençar en orris els propis 
recursos de l’Ajuntament, i hi ha una cosa encara molt més dura i és que és un menysteniment 
per la tasca que fan els voluntaris en aquesta zona, amb aquests gats i amb aquestes colònies. Fa 
molt mal que després d’anys d’estar gestionant una colònia, vinguin i te l’arrasin, i aparentment 
no passi res quan això succeeix. Fa molt maI i això sembla que l’Ajuntament no ho entén. 
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Mentre vostès estan als seus despatxos els voluntaris estem al carrer, estem rescatant gats, 
esterilitzant, fent colònies.. sembla que vostès no ho entenen, no fan treball de camp.  

Jo penso, igual que pensen les entitats que vostès no tenen coneixement de les situacions de 
moltes bosses de gats que hi ha a la ciutat, zones on els gats tenen una vida absolutament 
miserable, vostès desconeixen això i també l’ingent treball que suposa gestionar colònies de gats, 
no és tant senzill, no es simplement posar una gàbia, hi ha moltes coses que estan relacionades 
amb la gestió de colònies de gats. I clar, si vostès volen legislar sobre alguna cosa que no coneixen 
la probabilitat de cometre errors es bastant alta. 

S’han fet reunions amb Fauna Urbana, el Grup de Treball, en aquestes reunions s’arriben a acords 
que si es materialitzen realment no suposen un avenç en el model de gestió de colònies. Se’ns va 
parlar al febrer del Pla Estratègic de Gats, degut a l’estat d’alarma segurament es va suspendre, 
però ens preguntem –les pròpies entitats hem après durant aquest període de temps a 
comunicar-nos de forma telemàtica- com és possible que l’Ajuntament no hagi pogut fer el mateix 
? 

Són coses que queden a l’aire. 

Recordar-li per exemple que la Comissió Gats,  que és l’instrument  de col·laboració i comunicació 
entre l’Ajuntament i les entitats fa mes d’un any que no es reuneix, la darrera vegada va ser a 
l’abril de 2019. 

Vostè parlava fa un moment  que gràcies a les reunions telemàtiques hi havia com més unió, 
doncs no, jo crec que pel que fa a les entitats felines, el que hi ha es un desencontre molt gran, 
que s’agreuja cada dia perquè no es prenen solucions, no es prenen resolucions per solucionar els 
problemes que tenim les entitats i amb elles els gats que gestionem. 

Sra. Bonet, nosaltres em demanat que es faci aquesta convocatòria per tal que l’Ajuntament posi 
sobre la taula les previsions que té per resoldre els problemes que tenim les entitats, i no només 
això, volem que aquestes previsions es realitzin i s’acabin de consensuar amb les entitats, en una 
reunió de la Comissió de Gats presidida per vostè i que es convoqui el més aviat possible. Moltes 
gràcies. 

Sra. Laia Bonet:  Gràcies Yolanda. M’agrada sentir parlar amb vehemència, la veritat és que és 
una  demostració de la preocupació i de l’estima que es té per la tasca que es realitza. Si em 
permets amb la mateixa vehemència, encara que no ho sembli, et diria, probablement molts dels 
que estem aquí tenim gossos i gats a casa, probablement molts dels que estem aquí hem 
col·laborat i col·laborem amb molts dels projectes de característiques semblants als que tots 
vosaltres col·laboreu, i justament per això estem molt i molt satisfets de poder seguir col·laborant 
amb totes les entitats. 

Jo crec que la millor manera de treballar és conjuntament i no confrontativament, tot i que 
s’accepta, com no pot ser d’altra manera, la vehemència en l’expressió, però crec que no ens 
podem confondre on son els adversaris i on son els aliats, tenim la ferma determinació de millorar 
la feina plegat i començant per això i intentant demostrar-ho en el dia a dia, i això no vol dir que 
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un sempre l’encerti, o un sempre pugui avançar-se a l’aparició de problemes que són múltiples i 
molt diversos, i que no sempre, ni de bon tros, provenen de l’àrea que ens toca gestionar a 
nosaltres, ni de realitats que puguin venir de l’entorn de l’Ajuntament però que si que passen a la 
ciutat, i que el màxim que podem fer en aquestes situacions es posar protocols per poder actuar 
ràpidament i estar amb les antenes ben alerta, comptant amb tots vosaltres, amb totes les 
entitats, per poder reaccionar al màxim possible, però no podem fer miracles, nosaltres no en 
podem fer, som un equip humà, probablement més limitat, en termes de volum, que alguna de 
les entitats aquí representades, i intentem posar-hi tot de la nostra part, i fruit d’aquesta 
determinació per això hem plantejat la necessitat per primera vegada de fer un Pla Estratègic de 
Gats, que és el que s’ha esmentat ja en la última reunió, que ja hauríem començat al mes de març, 
i estava així previst si no haguéssim tingut l’estat d’alarma que va trasbalsar la vida de tots, també 
la nostra òbviament, com no pot ser d’una altra manera, i ens va obligar a reprogramar i a 
reorientar tots les actuacions per poder atendre les urgències en el curt termini, però com ha 
explicat la Carme Maté, i a qui li donaré ara la paraula per detallar més el contingut de la resposta, 
tenim previst d’encetar amb totes les entitats aquí representades aquest treball per començar-lo  
el mes de setembre i poder-lo acabar el mes de desembre. 

Per tant ofereixo no una reunió, ofereixo un treball conjunt per elaborar un Pla Estratègic plegats, 
les entitats i l’equip aquí representat de la Tercera Tinença. És la primera vegada que faríem això i 
vull posar-ho també en valor. No és un tema menor, és una manera de voler treballar plegats, en 
reconeixement del paper que jugueu les entitats i que sens dubte ens permet, conjuntament, 
poder elaborar un full de ruta el màxim d’encertat possible per tenir la màxima i la millor 
informació possible que és una de les preocupacions que, Yolanda, ens expressàveu; Que tinguem 
la millor informació, doncs la tindrem, també, i sobretot també gràcies a la vostra feina, i per això 
ja us dono a l’avançada les gràcies per les aportacions i per les inquietuds que segur que es 
recolliran en aquet pla que treballarem conjuntament. 

Els objectius sobre els quals volem centrar aquest pla, jo crec ja s’ha esmentat, però ara la Carme 
Maté en tot cas ja ho aprofundirà, són bàsicament: 

1. Fer una reflexió conjunta  sobre les polítiques  públiques que tenen com a destinatari els 
gats a la ciutat de Barcelona, tant els que conviuen amb nosaltres a casa com les colònies 
de gats ferals, i a partir d’eixos de treball segmentat. 

2. Identificar els reptes, les problemàtiques, les necessitats, les expectatives i les 
oportunitats que tenim per a treballar mes i millor per al benestar dels gats a la nostra 
ciutat 

3. Fixar els valors que han de regir el Pla estratègic de gats  de Barcelona i establir una visió 
compartida per part de tots els components del mapa d’actors a l’entorn dels gats  a la 
ciutat 

4. Disposar d’un document estratègic  operatiu  que permeti prioritzar les actuacions per 
poder decidir plegats quines son les actuacions que haurem d’afrontar en primer lloc, 
prioritàriament. 
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Teníem la previsió d’iniciar les sessions per treballar-ho al març just quan es va decretar l’estat 
d’alarma pel COVID 19. 

El que ofereixo es un procés d’elaboració plegats d’aquest Pla Estratègic de Gats. 

Passo la paraula a continuació a la Carme Maté per al desenvolupament d’aquestes qüestions, 
Gràcies. 

Sra. Carme Maté:  Gràcies. És bàsic que treballem plegades, ho havíem dit, i ho havíem plantejat 
en la última reunió, del Grup de Treball de la Comissió de Gats, gràcies a les alertes, i malgrat les 
situacions que hem viscut en algunes colònies hem pogut començar a treballar dintre de la casa, 
dintre de l’Ajuntament, temes de coordinació que són bàsics, hem pogut esbrinar que passa, com 
es dona una llicència, i sembla una cosa estúpida, però és clau per poder anticipar-nos, com es 
dona una llicència d’enderroc, és una tramitació pràcticament electrònica, en la qual el districte 
no té informació que s’ha donat aquesta llicència, una vegada identificats tots aquests protocols i 
moments en que es donen autoritzacions per fer una actuació, podem incidir, podem demanar 
que hi hagi una anotació, en aquesta comunicació electrònica que s’autoritza un enderroc, per tal 
que obligatòriament, qui ha de fer l’enderroc hagi de posar-se en contacte amb el districte, amb 
el Departament d’Obres, el Departament d’Obres ha de verificar que en el programa on tenim 
registrades totes les colònies de gats amb el VistaCAD i els districtes ja tinguin el coneixement per 
poder entrar en el programa en aquella parcel·la que s’ha de fer l’enderroc i vegin si hi ha o no 
registrada una colònia de gats per evitar que passin fets que malauradament han ocorregut, i que 
van ocórrer també l’any passat. 

Els districtes son els que treballen en el territori i son conscients de l’existència d’altres ciutadans 
en el seu territori que son els gats i també comencen a atendre aquestes peticions que heu 
formulat, no és d’aquest any també, de disposar d’espais en el barri i en el districte on poder fer 
reubicacions o translocacions o tenir allà colònies de gats controlades. A vosaltres us pot semblar 
que no però està calant el discurs dintre dels districtes i el que pretenem amb el pla estratègic és 
recollir totes aquestes aportacions, treballar-ho molt també amb els districtes, les reunions les 
haurem de fer combinades, entre vosaltres, districtes i altres serveis de l’Ajuntament que també 
estaran implicats per poder endreçar tot el que no està endreçat a la casa, que hi ha moltes coses, 
però aprofitem aquesta conjuntura per poder treballar en el benestar de les colònies de gats de la 
ciutat a través del Pla Estratègic, perquè és el millor sistema igual que ho hem fet amb els gossos, 
per poder establir unes polítiques conjuntes d’actuació perquè es puguin endreçar les actuacions 
que es fan i que quan es detecta un problema, que segur que detectarem altres també, es pugui 
solucionar i saber els circuits, per poder actuar de forma immediata, i que també tots els actors de 
l’Ajuntament estiguin implicats de la mateixa manera, perquè no es el mateix que vosaltres com 
entitats que esteu a peu de carrer es molt important també la implicació i està sent molt 
important la implicació dels equips dels districtes per poder avançar-se a les situacions, doncs ells 
també es troben a vegades, amb molt poc marge de maniobra, i això ho podem endreçar entre 
tots plegats, però ens hem d’organitzar i em de treballar conjuntament aquest Pla Estratègic que 
contempli coses com: 
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Que el Viver de 3 pins, pugui fer per exemple molt més que esterilitzacions, això són propostes 
que han d’estar contemplades en el Pla i això implica que el Viver 3 Pins potser ha de tenir una 
altra assignació pressupostària o pensem d’una altra manera en quines poden ser les 
funcionalitats, però això no pot ser a una demanda, podríem dir, només, d’una part de les 
entitats, sinó que ha de ser una visió conjunta, estructurada, i estudiada del que significa per 
exemple com dèiem el Viver 3 Pins pugui fer altres atencions a part d’esterilitzacions o que 
s’ampliï l’horari que té establert. Aquests inquietuds i aquestes propostes son les que s’han de 
treballar en el Pla Estratègic i s’han de recollir. I també ha de ser un Pla Estratègic per als gats, no 
només de les colònies, sinó que també ha de ser un Pla Estratègic dels gats que viuen en les 
famílies i en els domicilis. També s’ha de contemplar els problemes de les persones que acumulen 
animals i poden tenir a casa seva una població de gats considerable i els problemes que se’n 
deriven. El Pla Estratègic ens permet endreçar molt la situació que ens trobem en el dia a dia, i 
sobretot  el saber com abordar les noves problemàtiques i situacions que ens trobem i en el Pla 
Estratègic evidentment es plantegen i s’endrecen els circuits d’informació per quan hi ha un 
enderroc, quan comença una obra, poder tenir un temps previ, per poder avisar a les entitats, hi 
ha districtes els quals ho acceleren i avisen a l’entitat, d’avui per demà, però moltes vegades ells 
tampoc tenen la informació tan al dia i en obres com comentaves complexes, com es l’estació 
d’intercanvi de la Sagrera, en una superfície tan gran, amb empreses molt grans, que estan allà 
treballant, que tenen la seu a Madrid, intentar localitzar als que realment han de donar les 
garanties de seguretat de la obra perquè ens permetin l’accés de les entitats a fer el control i la 
cura i la captura dels animals per a l’esterilització es força complexa i aquí ha estat implicat el 
districte i hem estat nosaltres perseguint als directors de les obres i de les empreses que tenia 
ADIF contractades a Madrid perquè aquestes sensibilitats no existien. En algunes ocasions hem 
hagut de derivar a la Tinenta d’Alcalde perquè signés la carta i així poguessin donar resposta, no 
es fàcil la situació en obres d’aquesta envergadura i d’aquesta complexitat. 

I també s’ha de dir, tenim una ordenança que protegeix les colònies de gats però no tenim lleis de 
protecció, que igual que en casos d’edificis on hi ha nidificacions d’espècies protegides sobretot 
d’aus, podem tirar d’aquestes lleis i protegir les aus,  en el cas dels gats ho estem fent però 
realment no tenim un recolzament jurídic com per exigir moltes de les actuacions que a vegades 
estem exigint als privats, això no desmereix tota la feina ingent que feu vosaltres, però ara el que 
hem de fer es totes aquestes propostes, totes aquestes inquietuds, reflectir-les i treballar-les en el 
Pla Estratègic de Gats i prioritzar quines son les actuacions que calen endreçar, les que hem 
d’aconseguir tenir per al mandat, abans del 24, i les que podem tenir una mirada de com volem 
que siguin les colònies controlades de gats en el 20-30. Gràcies. 

Sra. Laia Bonet: Moltes gràcies Carme. 

Passaríem al següent punt de l’ordre del dia que és Precs i Preguntes i passo la paraula a l’Anna 
Serra. 

Sra. Anna Serra: Per al torn de Precs i Preguntes obrim la demanda de torn, igual que hem fet en 
el Consell ordinari, us demanem que en xat escriviu el vostre nom i cognoms i l’entitat o en la 
qualitat per la qual sou membres del Consell. 
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Us informo dels torns que tenim recollits: 

Isabel Losada de Degats 
L’Emma de Futur Animal 
Jaume Riera de Rescat 
L’Anna Maria Estaran de FAADA 
Carolina Delgado de Barcelona Gat i Gos 
 

Té la paraula la Isabel de Degats i després parlarà la Emma de Futur Animal. 

Sra. Isabel Losada: Hola. Bé, primer de tot  agrair també a les entitats que van signar per poder 
parlar d’aquests temes igual que ha dit la Yolanda, doncs realment ens sentim molt abandonats, i 
la vehemència de la Yolanda, la compartim moltes companyes. 

Estem sentint parlar del Pla Estratègic de Gats com si fos la panacea i de debò us diem que tan de 
bo ho sigui. 

Volem aclarir que no es la primera vegada que sentim promeses en un Pla d’Actuació amb els gats 
doncs en el Grup de Treball de Gats ja fa anys que s’està parlant, no es deia Pla Estratègic però un 
Pla d’Actuació sí, cal dir que s’han treballat moltes propostes, s’ha  fet molta feina, s’han 
presentat projectes, s’han fet moltes reunions, som voluntaris i hem dedicat molt del nostre 
temps en fer tot això i no només no hem tingut cap acció sobre el que hem anat presentant, sinó 
que ni tant sols hem tingut un retorn a les nostres propostes. Esperem que això no es repeteixi en 
aquest Pla Estratègic que ens esteu presentant perquè la veritat és que estar al peu del canó, a 
més no tenir ara mateix ni tan sols economia que la suporti, invertir el temps en unes reunions i 
en fer uns projectes perquè després es quedi en un calaix ficat molt bonic, la veritat no ens fa 
sentir gaire animats a fer-ho i no serà que no ho farem, eh, però heu d’entendre que la realitat 
fins ara ens diu que aquest Pla pot arribar a ser igual. 

Ens hagués agradat arribar en aquest Consell parlant de totes les propostes que us vam enviar, 
però la realitat es que us hem de posar de manifest la desesperació que estem patint per 
aconseguir que es compleixi ja la llei que ara mateix existeix. El decret legislatiu de 2/2008 cito 
textualment diu que correspon als Ajuntaments el recollir i controlar els animals, abandonats, 
perduts o ensalvatgits i controlar els animals salvatges urbans. Textualment diu que ho ha de fer 
l’Ajuntament. Ens hem   trobat amb una situació de canvis que la Direcció de Drets dels Animals 
ha passat a dependre de l’Àrea d’Agenda 2030 això ha fet que es passi a fer un canvi d’un conveni 
que teníem establert d’una manera a que s’hagi de fer una subvenció.  

A dia d’avui aquesta subvenció s’acaba d’obrir, hem de presentar-nos, ens ha posat moltes 
limitacions, ens ha dificultat molt la manera que tenim de treballar les entitats, ens hem hagut de 
reunir per proposar la millor manera de seguir fent la feina, però a dia d’avui no sabem si podrem 
rebre aquesta subvenció, si serem elegibles per tenir-la, estem a juliol i nosaltres portem des del 
gener posant diners de la nostra butxaca, i això farà fallida, econòmica de les entitats. Amb 
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aquesta situació que se’ns comenti el tema del Pla Estratègic està molt bé, us ho diem, però 
compte que estem ara mateix en una situació molt dolenta. 

Sra. Anna Serra: Moltes gràcies Isabel. Té la paraula la Emma de Futur Animal i després parlarà el 
Jaume Riera de Rescat. 

Sra. Emma Infante: Hola, sóc la Emma Infante de Futur Animal,  en primer lloc felicitar a les 
companyes, tant a Yolanda com a la Isabel, han dit grans veritats, i entenc la seva emoció perquè 
fins que un no s’infiltra de veritat en el que és la cura dels animals, no els que es tenen a casa i els 
que alguns entenen com a mascotes, sinó que es té cura dels animals que estan al carrer, 
exposats, a circumstàncies on fins no fa gaire era l’Ajuntament el que col·laborava a prevenir, 
doncs fa patir molt. 

He de recordar que estem fent una feina de recopilació històrica i de cara al que és el projecte del 
nou CAACB, ja he anunciat a través del xat que us faré arribar una documentació perquè amb dos 
minuts no dona per parlar amb la contundència amb la que s’hauria de parlar d’aquests tema. 

Voldria recordar que Barcelona es va unir per unanimitat al Manifest Felí que són 10 punts que 
garantien la cura dels animals, dels gats, no només els de carrer, també els de casa i sobre això no 
hi ha hagut cap manifestació més enllà d’aquella aprovació i la nota de premsa consegüent. 

També he de recordar que es va aprovar un Centre Temporal d’Adopció Felina, del qual es van 
presentar plànols i es van dir moltes coses sobre Can Batlló, etc.. però després van sortir 
problemes, dificultats, no era el COVID, era una altra cosa, però això també es va perdre. 

Que estic molt, molt sorpresa d’aquesta transformació del vell conveni en una proposta etèria 
estructurada de subvenció. Hem sembla absolutament inapropiat, i pel que se, la llei orgànica, el 
punt dos, no es tan així, que no hi hagi opció de renovar convenis, si les entitats han demostrat 
que tenen experiència i una gran capacitat d’aportació social, que ja ens va reconèixer el BOE a 
través d’aquest tema de la pandèmia. 

Dir també que no només totes les coses que nosaltres hem anat aportant a les Comissions, als 
mails, a les propostes, als projectes, als plans, als pams, als Decidim, sinó que també dins  a la 
gaseta municipal fent arqueologia i llegint literalment alguns dels acords que apareixen en les 
Comissions d’Ecologia, veig que no només no ens feu cas a nosaltres, sinó que no feu cas als 
vostres propis acords. 

Entenc Laia que estàs aterrant en un món complicat, que estàs veient en nosaltres una 
vehemència potser inexplicable. 

Sra. Anna Serra: Perdona,  Emma, hauries d’anar acabant.. 

Sra. Emma Infante: Sí, estic acabant reconeixent que no es el mateix acabar d’arribar que portar 
més de deu anys lluitant de veritat pels animals. 

Sra. Anna Serra: Moltes gràcies Emma. Té la paraula el Jaume Riera de Rescat i després parlarà 
l’Anna Maria Estaran de FAADA. 
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Sr. Jaume Riera: Hola, dir que està molt bé elaborar un Pla Estratègic pels gats però que això no 
és una cosa a curt termini, és una cosa a llarg termini, està molt bé tenir-ho contemplat, està molt 
bé fer reunions amb les entitats, fer reunions amb els districtes, que poso en dubte les reunions 
amb els districtes perquè sempre imposen, mai col·laboren, sempre imposen, potser és una 
opinió meva,  però mentre que fem, com guanyem la guerra ? Una guerra pot durar 10 anys, i 
nosaltres estem al carrer cada dia, i cada dia en èpoques com aquestes, no tenim estructura, no 
tenim economia i seguim lluitant, posant diners de la butxaca, que fem ? com passem aquests 
anys ? Si el Pla Estratègic dura 10 anys, que fem durant aquests 10 anys ? Necessitem la implicació 
dels districtes, ho he dit abans en l’altra reunió i no se m’ha respost, necessitem la implicació dels 
districtes, que siguin els districtes que son els que estan en contacte més proper a nosaltres, els 
que ens donin solucions, encara que siguin momentànies, però nosaltres necessitem fer la feina 
amb facilitat, no necessitem complicar la vida, si tenim que entrar en un Pla Estratègic de Gats, 
mentre tenim que seguir continuant al carrer, estant igual no serveix de res, perquè la nostra 
negativa serà total. Com també algú ha dit, no se qui ho ha dit, Rescat ha estat a punt de dir, ho 
abandonem tot, ho deixem tot, perquè és insuportable, 13 barris de Barcelona, 4 en el llindar de 
la muntanya, i colònies descontrolades en alguns d’ells, no es pot aguantar això, res més. 

Sra. Anna Serra: Gràcies Jaume. Té la paraula l’Anna Estaran i després parlarà la Carolina Delgado. 

Sra. Anna Estaran: Voldria prendre la paraula des de FAADA però també en representació de 
l’entitat Barcelona Gat i Gos que suposo que parlarà després a traves de la Magda, i en aquest 
sentit vull tornar a exposar la situació que porta l’entitat Barcelona Gat i Gos i també nosaltres 
intentat ajudar-los amb els gats que hi ha dintre de la fabrica de la Zona Franca de la Seat. Ja vam 
treure aquest tema en el plenari del Consell del 25 de juliol del 2018 i bé, el cas es que aquesta 
entitat està intentant reunir-se amb aquesta empresa per gestionar de forma ètica aquests gats, 
que entren i surten de les instal·lacions per tant la competència de fer-se càrrec d’ells és de 
l’Ajuntament de Barcelona, i tot i la pressió tant de FAADA com en aquest cas de Barcelona Gat i 
Gos hem aconseguit que l’Ajuntament es reuneixi amb l’empresa però la situació segueix sent la 
mateixa, inclús pitjor, en aquest sentit l’empresa coacciona als treballadors que són sensibles amb 
els animals perquè no alimentin als animals sota sancions laborals i coaccions, hi ha gats sense 
esterilitzar i en conseqüència crien en les pròpies instal·lacions posant en risc la seva pròpia vida, 
tot i això l’empresa incompleix la legislació obligant als treballadors a construir gàbies trampa per 
capturar els gats i després aquests gats desapareixen, i també tenim constància que no s’està 
donant l’atenció veterinària, inclús hi ha gats que han mort, amb la dificultat afegida per aquests 
treballadors perquè no es poden entrar mòbils dins de les instal·lacions de la Seat per una qüestió 
de secret industrial. Per tot això ahir ens van comentar els treballadors de la fàbrica, que havien 
trobat unes cries, segons ens van exposar havia sigut una entitat, no sabem si això es cert, i on van 
anar a parar aquests gats que suposadament van ser capturats.  

Per tot i això i tot i a la intervenció de l’OPAB perquè l’empresa apliqui el sistema CER i actuï d’una 
manera ètica, donat que hi ha una entitat que està disposada a col·laborar i a fer-ho, si això no 
s’ha fet, entenem que l’Ajuntament ha d’actuar legalment contra l’empresa si continuen 
bloquejant els protocols i és el que sol·licitem de manera urgent que l’Ajuntament actuï en aquest 
cas. Gràcies 
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Sra. Anna Serra: Gràcies Anna. Té la paraula la Carolina Delgado de Barcelona Gat i Gos. 

La intervinent té problemes tècnics per realitzar la comunicació i efectua per escrit la seva 
intervenció que llegeix la Secretària del Consell, Anna Serra. 

Sra. Carolina Delgado: En nom de Barcelona Gat i Gos, avui volem expressar el nostre profund 
descontent amb la gestió de l'Ajuntament de Barcelona. Ens sentim frustrats i abandonats davant 
d'una situació que ens afecta a tots. Des de 2007 hem estat presentant projectes, a través de mil 
i una vies, per aconseguir un espai per reubicar els nostres gats, que per cert, també són vostres. 
En aquests moments estan a un refugi que és un perill tant per a ells com pels nostres voluntaris. 
Us ho hem dit, demostrat amb informes d'arquitectes, amb peticions ... I sempre obtenim la 
mateixa resposta: CAP. Entrant al web de l'ajuntament ens inundeu amb missatges bonics com 
"Barcelona la ciutat proactiva" o "Barcelona Safe City", i buscant he estat incapaç de trobar 
aquest asterisc que indiqui que aquests eslògans són només aplicables a les persones i no a tots 
els habitants de Barcelona i us recordem que els gats de Barcelona també són habitants de la 
ciutat comú i més tenint tants recursos com en teniu.  
Col·laborem amb moltes empreses amb les quals hem aconseguit millorar la qualitat de vida dels 
seus gats i per tant la dels humans que hi treballen allà. 
 
Tot això implica moltes reunions, gestions, assessorament, desplaçaments, captures, 
esterilitzacions, etc. Però quan hi ha una empresa que no vol complir amb la legislació vigent com 
és el cas de Seat Zona Franca, i demanem la vostra implicació i no hi ha manera. Com a exemple 
de bona gestió  volem esmentar el Port de  Barcelona o El Consorci de la Zona Franca que  es 
preocupen i   s'ocupen.  
 
Ocupin-se d'una vegada, ens estem deixant la pell, treballem moltes hores diàries, 365 dies l'any i 
l'únic que rebem són cops de porta i travetes. Ja voldrien molts ajuntaments disposar de tantes 
entitats per resoldre problemes que de no ser-hi hauríeu de resoldre vosaltres. Així que exigim 
una proactivitat de la qual tant presumeix la ciutat de Barcelona, perquè obres són amors i no 
bones raons. 
 
Sra. Anna Serra: Bé moltes gràcies per aquesta intervenció Carolina. En principi no hi hauria més 
torns presidenta. 
 
Sra. Laia Bonet: Gràcies Anna, i gràcies per tots els comentaris i les aportacions.  
 
Deixeu-me que digui d’entrada que per a mi la vehemència és una virtut i per tant és positiva i 
per això he utilitzat aquesta paraula, perquè m’ha semblat per alguns dels comentaris, que 
s’havia entès en el sentit contrari, justament ho deia en sentit positiu, i ho dic amb tota la 
voluntat de subratllar la feina,  la tasca i la responsabilitat que assumiu amb aquesta tasca que 
evidentment està segur poc reconeguda en l’àmbit de la ciutat en general per la ciutadania i 
nosaltres volem que sentiu que nosaltres si que la valorem, malgrat que evidentment, i entenem 
que penseu que no rebeu tota l’ajuda que necessiteu, és perfectament comprensible, nosaltres 
batallem per tenir cada vegada més pressupost, per poder ajudar més, per poder col·laborar 
més, per poder ser més proactius en aquest sentit que alguns de vosaltres comentàveu ara, i tan 
de bo ho puguem fer en el futur. La situació actual no ajuda gens, i vosaltres em direu, i crec que 
el Jaume ho deia concretament, que a vosaltres tampoc us ajuda, i en som perfectament 
conscients, del tot, per això dèiem que som aliats en això, malgrat que no sempre tingueu l’ajuda 
que vosaltres considereu que us hauríem de donar en la magnitud o en la dimensió que ho fem. 
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Si que he pres nota, evidentment, sobre els comentaris que heu fet sobre la necessitat de 
millorar la resposta, el retorn, a les vostres aportacions, als vostres comentaris, i per tant en 
aquest sentit, treballarem perquè aquesta sensació de fer propostes i no tenir la resposta 
suficient doncs no tingueu motius per tenir-la aquesta sensació i per tant millorarem el retorn en 
tot allò que puguem perquè realment considereu que la feina que us demanem és volgudament 
així, perquè és com ho volem fer en un treball conjunt, per això hem plantejat el Pla Estratègic, 
entenc també la consideració, no sé si era la Isabel, que comentava, quantes vegades hem fet 
aportacions.. i quants plans hem de  fer ?    Ho entenc també perfectament, nosaltres som un 
nou equip, sí, jo estic aquí aterrant en aquesta àrea, malgrat que no és una àrea que m’és 
estranya, ni de bon tros, i a més a més és una àrea que sento, absolutament, i ara parlo en 
primera persona, però el més important és que l’equip hi creu, i l’equip hi treballa amb tota la 
determinació, per tant, entenc l’escepticisme, entenc el sentiment, ho podem entendre 
perfectament tot, el que us demano, vosaltres ja heu dit que ho faríeu, però us demano que hi 
participeu d’aquest procés, el Jaume deia, no podem estar deu anys, no el volem de deu anys 
aquest Pla Estratègic, el volem de 3 mesos, de setembre a desembre, per tant el volem en el curt 
termini, malauradament, el que no podem és saltar-nos els procediments interns, no hem pogut 
treballar per llei, on tots els terminis administratius, per llei, estaven aturats, no hem pogut 
tramitar les subvencions abans, no podíem, legalment no podíem, si que em treballat 
internament perquè tan bon punt s’obrís el termini, s’aixequés aquesta suspensió, poguéssim 
treure ràpidament ja la convocatòria. 
 
Deixeu-me fer un apunt, el pas de conveni a subvencions no es degut a que l’Àrea de Benestar 
Animal hagi passat d’una Àrea a una altra, d’una Tinència a una altra, no es degut a això, és degut 
a una indicació vinculant  de la Intervenció General de l’Ajuntament. I per tant novament amb 
això no tenim marge, no teníem alternativa. I aquí no serveix tenir altres criteris, perquè el que 
mana és el criteri d’intervenció, en aquest cas, i no teníem marge. 
 
Més enllà d’aquestes puntualitzacions li vull passar la paraula a la Carme Maté perquè concretes 
una mica més les puntualitzacions i els comentaris que fèieu totes vosaltres. 
Carme, tens la paraula. 
 
Sra. Carme Maté: Gràcies. És tornar a insistir que posem l’èmfasi  en el Pla Estratègic perquè és 
el sistema que tindrem per endreçar totes les propostes, les tenim recollides, les tenim a punt, 
però el Pla Estratègic l’hem de treballar entre tots, i probablement ho veieu com un tràmit però 
és una manera d’endreçar les actuacions que es proposin i obligar també, a que a dintre de 
l’Ajuntament també, entre tots, estem perfectament coordinats i alineats en aquelles actuacions 
que s’acaben prioritzant i això té a veure amb la necessitat de que els districtes s’impliquin, de 
que els districtes que són els que estan en el territori també, davant les propostes que  feu i que 
son molt interessants com per exemple disposar d’espais on es puguin traslladar gats o colònies 
que estan afectades per unes obres, o perquè no es troben en un lloc idoni, no és segur, o no és 
el millor espai, això ho hem de treballar amb aliança amb els districte i ho treballarem, i en el Pla 
Estratègic hi sortirà. La realitat dels districtes es molt diferent perquè el teixit dels districtes 
també és molt diferent. Hi hauran districtes que tindran espais o podran tenir més possibilitats 
de disposar d’alguna parcel·la o de poder fer alguna intervenció que afavoreixi això, i altres 
districtes son molt densos i probablement no tinguin aquest marge de maniobra, però és una de 
les propostes, que evidentment s’ha de treballar i s’ha de plantejar en el Pla Estratègic, que ha de 
recollir totes aquestes propostes, i poder-les prioritzar, poder-les analitzar, i poder-les fer viables, 
i no trigarem deu anys en fer-les viables, intentarem tenir el Pla Estratègic el més aviat possible, 
si comencem les sessions de treball al setembre, voldríem tenir el primer esborrany a finals 
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d’any, hi haurà un retorn, evidentment, com hi haurà un retorn del Pla Estratègic de Gossos, per 
la sistemàtica i la metodologia d’aquest sistema de treball és inexcusable. 
 
La implicació dels districtes serà inevitable en el Pla Estratègic perquè hi participaran, hi 
participaran els tècnics de participació però també hi participaran diferents direccions dels 
districtes que poden estar implicades en la gestió de les colònies de gats. 
 
En quant a l’apunt que fèieu de la problemàtica de la Zona Franca i Seat, si ja ens ho heu fet 
arribar suposo que en breu ens podem posar al dia de totes les situacions que tenim pendents. 
L’Anna Serra us podrà donar més detall si ho havia rebut o no, però i tant que perseguirem que 
les actuacions que es facin a la Seat siguin en el que s’havia acordat de capturar aquests animals i 
el reintegració al grup o en la colònia tal com s’havia pactat, això en breu donarem resposta i 
analitzarem com està la situació. Jo ara mateix no era conscient que encara havien aquests 
problemes. Gràcies. 
 
Sra. Laia Bonet: Agrair-vos de nou les aportacions, crec que ha estat útil escoltar-nos tots, 
escoltar-vos a vosaltres sobretot, compartir també els neguits que teniu, i que són absolutament 
comprensibles, i intentarem entre tots, fer la feina el més ràpid possible però també el millor 
possible, i resoldre els problemes, no sempre podrem ser proactius, hi ha vegades que amb 
problemes d’aquesta naturalesa sovint ens trobem només amb la possibilitat de ser reactius, 
quan tenim el problema plantejat.  
 
També intentarem, òbviament, com deia la Carme ara, millorar en els protocols, i fer el màxim de 
pedagogia perquè aquesta consciència, que compartim tots els que estem ara aquí representats 
en aquest Consell, que es la importància de pensar bé les coses abans de fer-les per evitar 
impactes sobre el benestar dels animals a la nostra ciutat, i en el cas de les colònies de gats ferals 
i es evident que això passa sovint  per activitats que es duen a terme a la nostra ciutat, per mil i 
un actors que desenvolupen la seva activitat en ella. Per això és important que puguem generar 
aquesta consciència i fer que tots els actors que no es dediquen estrictament al benestar dels 
animals en la seva àrea de treball tinguin aquest tema ben activat, aquesta alerta ben activada, 
perquè pensin amb aquests impactes abans de poder actuar. I entre tots evidentment si podem 
passar d’actuacions reactives a cada vegada amb un major pes cap a actuacions preventives, ja 
haurem començat per millorar més les coses i evitar sovint aquests neguits i aquestes alertes que 
ens arriben quan veiem determinades situacions i determinats incidents. 
 
Deixeu-me acabar amb un sincer agraïment per la feina que esteu fent i la constatació 
evidentment que sense vosaltres aquesta tasca seria impossible, ho sabeu, ho sabem i per això 
intentem cada vegada més acompanyar-vos més en això. No és fàcil en aquests temps però 
nosaltres seguirem batallant per poder-vos acompanyar més i que el vostre rol també estigui més 
reconegut en general a la nostra ciutat i no només per nosaltres, sinó pel conjunt de la 
ciutadania.  
 
Ens hi veurem al llarg de l’elaboració d’aquest Pla, i n’estic convençuda que tots plegats en 
sortirem més enriquits i més conscients de la importància d’abordar amb serietat aquest tema.  
 
Gràcies de nou i deixeu-me dir que espero que els propers mesos -ens veurem a principis 
d’octubre, en la sessió ordinària del Consell-, però que aquests mesos els tinguem tranquils des 
de tots els punts de vista, però deixeu-me posar com a primer la salut, que ens puguem veure 
tots altra vegada amb bona salut el mes d’octubre. Gràcies. 
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Hora final: 20:10 h 

  

                                         


